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Особливості коливань валютного курсу України 

 

На сьогоднішній день Україна має привабливий інвестиційний клімат, 

відбуваються позитивні, ринково-орієновані реформи, а також лібералізація 

усіх сфер ведення бізнесу. Ці зміни є магнітом для потенційних закордонних 

інвесторів. Проте, через економічну нестабільність та корупцію інвестиції в 

країну мають недовгостроковий характер. Інвестиції спрямовуються в ті галузі, 

де можлива швидка економічна віддача [1].  

Наслідком зазначеного є постійні коливання валютного курсу в Україні. 

Валютний курс – це вартість грошової одиниці однієї країни, виражена у валюті 

іншої країни, групі валют або міжнародних грошових одиницях [2]. За останні 

20 років  відбулося зростання курсу долара США майже в 9 разів відносно 

гривні (рис. 1). 

 
Рисунок 1 – Динаміка валютного курсу у 1998-2019 рр. 

Джерело: побудовано автором за даними [3]. 

Логічним буде порівняти валютний курс з дуже важливим показником, 

що характеризує зміни в часі загального рівня цін на товари та послуги, які 

купує населення для невиробничого споживання – індексом інфляції (рисунок 

2).  

 
Рисунок 2 – Динаміка рівня інфляції у 1998-2019 рр. 

Джерело: побудовано автором за даними [4]. 
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При оцінці зв’язку інфляції та валютного курсу нами встановлено, що 

чим більша була нестабільність валютного курсу в певний період, тим більший 

був рівень інфляції. Стрибки курсу валют супроводжувалися зменшенням в ці 

періоди кількості підприємств. При цьому спостерігався ріст цін на товари і 

послуги. 

Крім того, найбільші стрибки курсу валюти відбулися в політично 

нестабільні періоди. У 1998 та 2008 роках відбулися дві світових фінансових 

кризи, що призвели до проблеми з курсами валют у всьому світі. А у 2004 та 

2014 роках – відбулися дві внутрішньо українських політичних кризи, які через 

наявні корупційні схеми та недосконале законодавство негативно вплинули не 

тільки на кількість потенційних закордонних інвесторів, а й на тих, що вже 

вклали гроші в Україну,.  

Слід зазначити, що у періоди стабільності рівень інфляції суттєво 

знижується. Приємно констатувати, що за 2019 рік рівень інфляції становить (за 

виключенням двох останніх місяців) – 104,2%, тоді як у 2018 році рівень 

інфляції становив 109,8% [4]. Така ж ситуація відбувається і з курсом валют. 

Так, у 2018 році долар США коштував 27,69 грн, а на листопад 2019 року – 

24,05 грн [3]. 

Отже, курсові коливання є однією із загроз національним інтересам. 

Першочергову роль у динаміці обмінного курсу відіграє група економічних 

факторів, зокрема рівень інфляції у країні, дефіцит Зведеного бюджету України, 

обсяг зовнішніх інвестицій.   

Вважаємо, що для стабілізації курсу національної валюти України 

необхідно державне регулювання, створення оптимальних умов для ведення 

бізнесу в Україні та призупинення інфляційних процесів. 
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